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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Ecker MBA und weitere Abgeordnete haben am 23. Juni 

2022 unter der Nr. 11445/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Zertifikat bzw. Gütesiegel für Barrierefreiheit und Inklusion gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1 und 2: 

 Verfügt Ihr Ministerium über das oben angesprochene Gütesiegel für Barrierefreiheit 
und Inklusion? 

a. Wenn ja, seit wann? 
b. Welche Kosten sind im Zuge dessen für Ihr Ministerium bisher entstanden? 

 Verfügt Ihr Ministerium über ein anderes Zertifikat bzw. Gütesiegel im Bereich der Bar-
rierefreiheit und/oder Inklusion? 

a. Wenn ja, welches? 
b. Seit wann? 
c. Welche Kosten sind im Zuge dessen für Ihr Ministerium bisher entstanden? 

 

Meinem Ressort sind Maßnahmen zur Barrierefreiheit und Inklusion sehr wichtig, ein 

besonderer Schwerpunkt liegt auf barrierefreier Mobilität und diese so rasch und umfangreich 

wie möglich zu realisieren. Als Instrumente dienen mir z.B. die Gestaltung von rechtlichen 

Rahmenbedingungen, wie beispielsweise der Straßenverkehrsordnung, oder die Verankerung 

von hohen Barrierefreiheitsvorgaben in Verkehrsdienstverträgen.  

 

Eine eigene Stabstelle Barrierefreiheit in der Sektion Verkehr unterstreicht die Bedeutung des 

Themas in meinem Ministerium und unterstützt bei der Umsetzung der Maßnahmen aus dem 

NAP Behinderung.  
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Dieses Jahr liegt ein Schwerpunkt der Arbeiten auf Kommunikation und Information. Zum 

Thema Barrierefreiheit und Verkehr veröffentlicht das BMK zwei Publikationen: 

„Rechtsgrundlagen und Institutionen“ sowie „Praktische Anwendungen“. Im Oktober lade ich 

zur Veranstaltung „Für unser Klima: Mobilität ohne Barrieren“, um gemeinsam die Potentiale 

von barrierefreier Mobilität für den Klimaschutz zu diskutieren.  

 

Mein Ressort verfügt allerdings nicht über das oben angesprochene Gütesiegel für Barriere-

freiheit und Inklusion. Daher entstanden bisher im Zuge dessen noch keine Kosten. 

 

Mein Ressort verfügt über ein anderes Zertifikat bzw. Gütesiegel im Bereich der Barrierefrei-

heit und/oder Inklusion: Die Webseite meines Ressorts verfügt in Teilbereichen über die „Kon-

formitätsstufe AA der „Richtlinien für barrierefreie Webinhalte Web – WCAG 2.1““. 

Bereits 2005 wurde die Website meines Ressorts nach den Kriterien des Bundesgleichstel-

lungsgesetzes als barrierefrei ausgeschrieben und umgesetzt. Für den Relaunch mit Anfang 

2020 waren dieselben Kriterien ausschlaggebend. 

 

Für barrierefreie Websites ist eine andere Technik als für nicht-barrierefreie ausschlaggebend. 

Wenn man sich von vorneherein dafür entscheidet, entstehen keine zusätzlichen Kosten. Die 

Barrierefreiheit der Website wird von der FFG geprüft. 

 

 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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